
Vážení členové Klubu ABJ, 

dovolil bych si Vás seznámit s letošním „zkouškovým“ rokem, který proběhne již v duchu nově 

stanovených podmínek chovnosti pro výkon. Jak již bylo sděleno v zápisu z výborové schůze konané 

v Živohošti dne 7.5.2011, kde bylo konstatováno, že psi musí prokázat práci na černé zvěři, zkoušky 

musí dokončit  v I.ceně a byly sděleny důvody, které nás(výbor) k tomu vedly. Rád bych ještě tuto 

záležitost znovu osvětlil a podrobněji rozvinul. V posledních, zejména 2 letech, jsme svědky upadající 

pracovní úrovně našich brak a to především v ochotě pracovat na černé zvěři. Toho jsme mohli být 

svědky nejen na ZH, ale i na Poháru GK či na společných lovech na černou zvěř, kdy se objevovaly 

nedostatky zejména, krátké hledání, nedostatečné nahánění, málo vytrvalá práce, někde hlášení 

pouze na viděnou, sporadicky i zapírání černé zvěře. Teď to, co jsem vyjmenoval, zní možná, až 

strašidelně jakže je to vlastně s prací našich pejsků, ale samozřejmě to nelze brát v kontextu toho, že 

bychom měli úplně všechny psy k ničemu, chci tím pouze říci, že tyto nedostatky začínají 

„procentuálně narůstat“, na což jsme z minulosti nebyli u brak zvyklí. V porovnání s prací (mám na 

mysli práci v leči, v tlaku) např. se slovenskými a dnes už třeba i s polskými psy, není pro nás lichotivé, 

i když zde vycházíme jen z práce na Poháru GK. Ale i to už něco signalizuje. Z těchto důvodů se výbor 

Klubu rozhodl tak, jak se rozhodl, na základě jeho pravomoci vyplývající ze sávajících platných stanov 

ČKCHABJ. Není třeba v tomto rozhodnutí hledat nějakou kulišárnu, někoho zvýhodnění nebo 

popřípadě jiná podezření,  tak to skutečně není a věřte, že to není lehká situace pro výbor a pro celý 

klub. Jsme však přesvědčeni (nejen na výboru, ale i na konferenci byla tato záležitost poměrně 

obšírně probrána), že je nutno podniknout kroky k „záchraně“ této situace co se týká pracovního 

výkonu našich psů, proto toto rozhodnutí. Tento rok, je rokem tzv. pilotním, proto jsme se 

domlouvali s pořadateli KZH, ABY POKUD MOŽNO VYŠLI VSTŘÍC KANDIDÁTŮM CHOVU, domluva 

byla realizována přímo nebo přes výcvikáře klubu. Jde o to, že ne na každých honičkách může zaručit 

pořadatel, aby byla k dispozici černá zvěř, mám na mysli samozřejmě v lečích, tak aby mohl pes 

prokázat práci. V tomto případě bude umožněno zejména kandidátům chovu, aby mohli předvést 

práci pejsků v tzv. náhradní leči. Podrobnosti budou zveřejněny na www. stránkách - Fórum- 

Zkoušky, kde se můžete seznámit i s manuálem pro rozhodčí, ze kterého je patrno, že na druhé 

straně se budeme snažit ohodnotit práci psa v leči a to především, pokud bude pes pracovat, jak je 

uvedeno v tomto dokumentu. Na příští rok připravujeme již jiný systém, ale se stejným cílem, tzn. 

budou zveřejněny přímo ZH, kde bude přímo připravena náhradní leč tak, aby se těchto zkoušek 

mohli zúčastnit především kandidáti chovu. Samozřejmě budou ZH, kde budeme závislí na loveckém 

štěstí, jestli bude černá nebo ne, ale s tím bude nutno počítat vždy. Doufám, že situaci jsem alespoň 

trochu více, než jen suché konstatování, vysvětlil, děkuji za pochopení, zejména letošního roku a přeji 

všem hodně zdaru a úspěchů nejen na KZH.   

 

 S pozdravem „Brakám zdar“, Libor Hanzlík, předseda ČKCHABJ. 

 


